



Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

9507-е заседание

Четверг, 14 декабря 2023 года, 10 ч 15 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н де ла Гаска/г-н Монтальво Соса (Эквадор)

Члены:

Албания	г-жа Даутлари
Бразилия	г-н Франса Данези
Китай	г-н Дай Бин
Франция	г-н Ольмедо
Габон	г-н Бьян
Гана	г-н Агьеман
Япония	г-жа Сино
Мальта	г-жа Гатт
Мозамбик	г-н Фернандиш
Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
Швейцария	г-жа Чанда
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа аль-Хефейти
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение пункта 31 резолюции 2677 (2023) Совета Безопасности (S/2023/784)

Письмо Генерального секретаря от 4 декабря 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2023/955)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

23-40710 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 15 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение пункта 31 резолюции 2677 (2023) Совета Безопасности (S/2023/784)

Письмо Генерального секретаря от 4 декабря 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2023/955)

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Южного Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану и главу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане г-на Николаса Хейсома.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2023/784, в котором содержится доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение пункта 31 резолюции 2677 (2023), и документ S/2023/955, в котором содержится письмо Генерального секретаря от 4 декабря 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности.

На этом заседании Совет заслушает сообщения г-на Хейсома и Постоянного представителя Габона посла Мишеля Ксавье Бьяна в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Хейсому.

Г-н Хейсом (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет Безопасности о положении в Южном Судане.

В преддверии конца года целесообразно подвести итоги выполнения Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, особенно в том, что касается такого ключевого этапа, как выборы, которые в настоящее время запланированы на декабрь 2024 года и завершат переходный период в Южном Судане. Сейчас, когда осталось всего 11 месяцев, следует отметить, что в целом прогресс в продвижении к этой цели был неравномерным. В принятии согласованных сторонами мер по обеспечению безопасности в переходный период по-прежнему наблюдается существенное отставание от графика. Это вызывает обеспокоенность, поскольку Необходимые объединенные силы играют решающую роль в обеспечении безопасной обстановки для защиты гражданского населения до, во время и после выборов. Несмотря на принятые в последнее время меры, на пути к развертыванию в полном объеме объединенных сил определенно встречаются трудности, главными из которых являются распределение заработной платы и снаряжения, а также обеспечение функционирования сил под единым командованием, что особенно касается назначения командиров среднего звена, соглашение по которым еще не достигнуто.

Что касается процесса разработки постоянной конституции, то по сравнению со сроками, установленными в «дорожной карте» и Обновленном соглашении, опоздание составляет уже 15 месяцев. Принятие измененной конституции было согласовано сторонами как необходимое условие для завершения разработки законодательной базы для выборов и их последующего проведения. К сожалению, конкретная работа над поправками к Конституции так и не началась, хотя наконец была создана Национальная комиссия по пересмотру конституции. Я отмечаю назначение членов Национальной избирательной комиссии, Совета политических партий и Национальной комиссии по пересмотру конституции. Однако в отношении этих структур, за исключением Совета политических партий, оппозиция выразила сомнения, связанные с соответствием их состава положениям Обновленного соглашения в том, что касается гендерной квоты и договоренностей сторон по кандидатурам. Это привело к возникновению разногласий и затягиванию процесса приведения к присяге членов этих двух комиссий. Теперь крайне важно, чтобы эти органы начали функционировать и получили необходимое

финансирование, с тем чтобы они могли приступить к выполнению своих важных обязанностей.

В июле трехсторонним механизмом, в состав которого входят Организация Объединенных Наций, Африканский союз (АС) и Межправительственная организация по развитию (ИГАД), был представлен список из 10 вопросов, на которые должны ответить стороны, с тем чтобы прояснить, как будут проведены выборы, в том числе на каком уровне они будут проведены, будут ли участвовать беженцы и какие предусмотрены административные механизмы для регулирования процесса выборов и механизмы рассмотрения жалоб. В рамках этих вопросов также была подчеркнута важность согласования процесса регистрации избирателей, переписи населения или использования любого другого приемлемого источника данных о населении. Стороны до сих пор не ответили на эти вопросы, и для их урегулирования все еще не создана соответствующая правовая база.

В интересах содействия поиску точек соприкосновения между сторонами по вопросам надлежащей подготовки к выборам Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) провела форумы для политических партий и наладила взаимодействие с религиозными лидерами, организациями гражданского общества, внутренне перемещенными лицами, беженцами и другими заинтересованными сторонами. Мы подчеркнули, что эти решения должны приниматься в соответствии с мирным соглашением и таким образом, чтобы не допускать односторонних решений, поощрять консенсус и включать в себя конструктивные предложения относительно того, как провести заслуживающие доверия выборы к декабрю 2024 года на фоне сорванных сроков, а также особо отметили, что эти решения могут быть приняты только самими южносуданцами.

Сравнительный опыт говорит о том, что выборы часто провоцируют новые вспышки насилия в обществах, выходящих из состояния конфликта, если на их подготовку не выделяется достаточно времени, ресурсов и не принимаются меры по укреплению доверия, – в частности, стоит подчеркивается необходимость достижения договоренности между противоборствующими сторонами. Аналогичный риск существует и в Южном Судане и потребуются такие же усилия, чтобы избежать конфликта. Государства-члены интересовались у

МООНЮС, можно ли сказать, что страна способна провести свободные, справедливые, заслуживающие доверия и – что самое главное – мирные выборы. Мы четко заявили, что в ее нынешнем состоянии страна пока не готова провести заслуживающие доверия выборы, и это мнение разделяют почти все ключевые заинтересованные стороны, представляющие весь политический спектр. В связи с этим выводом возникают вопросы об условиях и институтах, которые должны быть созданы для проведения таких выборов, и о том, когда они должны быть созданы, чтобы выборы состоялись в срок до декабря 2024 года.

Необходимые условия, которые должны быть выполнены для проведения выборов, указаны в находящемся на рассмотрении Совета докладе Генерального секретаря (S/2023/784) и включают в себя следующее. Необходимо разработать новую постоянную конституцию; развернуть объединенные и должным образом подготовленные и оснащенные силы; разработать оперативный план обеспечения безопасности выборов; согласовать четкий план проведения выборов; создать избирательные органы и механизмы; и на основе консенсуса согласовать параметры регистрации избирателей, а также механизмы разрешения избирательных споров. Необходимо разработать и согласовать кодекс поведения политических партий, который задаст рамки приемлемого политического поведения и позволит создать более открытое политическое и гражданское пространство, нежели существующее в стране в настоящее время.

Необходима критическая масса этих предпосылок для создания условий, позволяющих провести выборы, которые будут не только свободными и справедливыми, но и будут считаться заслуживающими доверия и приемлемыми для граждан Южного Судана. Процесс согласования условий должен способствовать укреплению доверия к избирательным органам и признанию результатов всеми участниками. По итогам консультаций с экспертами по выборам, мы считаем, что для проведения заслуживающих доверия и мирных выборов к декабрю 2024 года необходимо, чтобы сложилась критическая масса вышеупомянутых необходимых условий. Считаем, что при наличии необходимой политической воли, понимания срочности вопроса и готовности к компромиссу Южный Судан действительно может создать условия для прове-

дения выборов в декабре 2024 года. В поддержку своих усилий по проведению выборов и в рамках первого этапа подготовки МООНЮС сама активно участвует в создании благоприятных условий для проведения выборов путем перепрофилирования своих сотрудников в рамках имеющихся ресурсов. Это предполагает оказание поддержки с наращиванием потенциала для создания сильных избирательных органов и политической среды, обеспечивающей необходимое политическое и гражданское пространство для организации по-настоящему состязательного процесса.

Расширение масштабов помощи Организации Объединенных Наций с проведением выборов в рамках второго этапа будет включать конкретную материально-техническую и аналогичную поддержку для проведения самих выборов, и это по-прежнему зависит от успехов с выполнением предварительных условий к апрелю 2024 года. В связи с этим расширение масштабов будет зависеть от поддержки государств-членов и, соответственно, наличия необходимых ресурсов. Хотя это не исключает возможности того, что Южный Судан может принять решение о проведении выборов без этих условий, это служит критерием для поддержки международным сообществом выборов, которые были бы направлены на укрепление нации, а не на ее раскол.

МООНЮС признает, что создание условий для проведения мирных выборов требует поддержки со стороны международного сообщества. Что касается нас, то МООНЮС необходимо действовать в партнерстве с государствами-членами, Африканским союзом, ИГАД, Европейским союзом и «тройкой». В этой связи я недавно общался с представителями правительства Джибути, Эфиопии, Кении, Южной Африки и Уганды, а также секретариата ИГАД и Совета мира и безопасности АС, и все они подтвердили свое понимание важности предотвращения новых вспышек насилия и обеспечения проведения мирных выборов в Южном Судане. Совет мира и безопасности Африканского союза обратился к трехстороннему механизму в составе ИГАД, АС и МООНЮС с просьбой провести совместный брифинг о процессе разработки конституции и ходе подготовки к выборам в феврале 2024 года. Я также общался с национальными заинтересованными сторонами и могу подтвердить, что идея выборов пользуется широкой поддержкой, хотя при этом у людей есть опасения и озабоченность по поводу от-

сутствия профессиональной подготовки и консультаций в их преддверии.

Тяжелейшее экономическое положение страны и обусловленная этим борьба за сокращающиеся ресурсы на местном уровне, приток репатриантов из Судана, климатические потрясения и нестабильная политическая обстановка говорят о том, что выборы в Южном Судане будут проходить в атмосфере повышенной напряженности. Если эти риски не нивелировать, угроза для гражданского населения останется реальной. МООНЮС по-прежнему привержена делу защиты гражданского населения и считает это одной из ключевых задач, предусмотренных мандатом. Миссия принимает упреждающие меры, направленные на снижение риска насилия на этапах до, в период и после проведения выборов, с особым упором на поддержание активного присутствия в потенциальных «горячих точках» за счет использования существующих и открытия новых временных оперативных баз и опорных пунктов, укрепления резервов миротворческих сил быстрого реагирования, масштабного патрулирования и активизации своего политического и гражданского участия на местном и национальном уровнях.

Гуманитарная ситуация в стране достигла угрожающих масштабов: две трети населения сейчас испытывают нехватку продовольствия. Масса других требующих внимания глобальных проблем негативно сказалась на объемах международной гуманитарной помощи. Это требует от лидеров Южного Судана направлять больше ресурсов на гуманитарную деятельность, чтобы облегчить страдания своего народа. По состоянию на 12 декабря, с начала конфликта в Судане в середине апреля границу Южного Судана пересекли 434 000 человек, а это означает, что гуманитарная нагрузка на Южный Судан только растет. Южный Судан остается опасным местом для работы наших гуманитарных партнеров, и многие их сотрудники погибли. Призываю правительство Южного Судана обеспечить безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ на всей территории страны и привлечь к ответственности виновных в нападениях на гуманитарных работников и в разграблении гуманитарной помощи, предназначенной для наиболее уязвимых слоев населения. Правительству Южного Судана пора предпринять решительные действия для преодоления этих проблем и создать условия, которые не только приведут к мирным и заслуживающим

доверия выборам, но и обеспечат возможности получения реальных дивидендов мира и стабильности после голосования.

Наконец, мы предполагаем, что 2024 год будет трудным и сложным для МООНЮС, а также для Южного Судана, его народа и региона. МООНЮС вновь заявляет о том, что будет выполнять свой мандат в меру своих возможностей.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Хейсом за предоставленную им информацию.

Сейчас я предоставляю слово послу Бьяну.

Г-н Бьян (*говорит по-французски*): В своем качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану, я имею честь кратко проинформировать членов Совета Безопасности о событиях, произошедших со времени моего предыдущего выступления в Совете 13 декабря 2022 года (см. S/PV.9219). В своем выступлении я представлю краткий обзор работы Комитета с начала 2023 года, включая мою поездку в Южный Судан в конце октября в качестве Председателя Комитета в сопровождении делегации.

Что касается назначения Группы экспертов, то после достижения консенсуса по предложенному в соответствии с резолюцией 2577 (2021) списку экспертов Генеральный секретарь назначил 21 июля в состав Группы пять экспертов.

На сегодняшний день за 2023 год Комитет провел восемь заседаний в формате неофициальных консультаций.

17 февраля в ходе открытого для всех государств-членов заседания члены Комитета заслушали Координатора Группы экспертов, который в соответствии с пунктом 18 резолюции 2633 (2022) представил промежуточный доклад Группы, содержащийся в документе S/2022/884.

31 марта члены Комитета заслушали выступление Координатора Группы экспертов по поводу заключительного доклада Группы, представленного в соответствии с пунктом 18 резолюции 2633 (2022), и обсудили содержащиеся в нем рекомендации.

30 мая в ходе открытого для всех государств-членов заседания члены Комитета заслушали Координатора Группы экспертов, который в соответ-

ствии с пунктом 18 резолюции 2633 (2022) представил заключительный доклад Группы, содержащийся в документе S/2023/294.

7 сентября члены Комитета заслушали выступление Координатора Группы экспертов по поводу плана работы Группы в связи с продлением мандата согласно резолюции 2683 (2023).

10 октября члены Комитета заслушал выступление Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах.

17 октября члены Комитета заслушали выступление представителя Управления по координации гуманитарных вопросов от имени Координатора чрезвычайной помощи в соответствии с пунктом 5 резолюции 2664 (2022).

17 ноября члены Комитета заслушали выступление Координатора Группы экспертов по поводу промежуточного доклада Группы, который был представлен в соответствии с пунктом 19 резолюции 2683 (2023), и обсудили содержащиеся в нем рекомендации.

28 ноября члены Комитета обсудили доклад Председателя о его поездке в Южный Судан, состоявшейся 21–28 октября. Кроме того, 20 октября члены Комитета провели неофициальные консультации в Постоянном представительстве Габона, где делегации получили информацию от Секретариата в преддверии поездки Председателя в Южный Судан.

Что касается поездки Председателя в Южный Судан 21–28 октября, то я в качестве Председателя Комитета и наша делегация провели встречи с соответствующими заинтересованными сторонами в стране, включая Его Превосходительство президента Салву Киира, первого вице-президента Риека Машара, министра иностранных дел, членов Совета министров, заместителя спикера и нескольких членов Переходной национальной законодательной ассамблеи, Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане, страновую группу Организации Объединенных Наций, находящейся в Джубе сотрудников дипломатического корпуса и представителей гражданского общества, в том числе женских групп, молодежных групп и религиозных групп. В ходе обсуждения основное

внимание уделялось прежде всего оружейному эмбарго и достижению ключевых контрольных показателей, установленных резолюцией 2577 (2021), а также прогрессу в реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, в частности главы II о переходных мерах обеспечения безопасности. Также обсуждались ситуация в области безопасности в целом и гуманитарная ситуация, включая вопросы, связанные с подготовкой к выборам, которые в настоящее время запланированы на декабрь 2024 года.

С начала 2023 года Комитет получил четыре просьбы об изъятии в связи с запретом на поездки и замораживанием активов, три из которых были удовлетворены.

Наконец, пользуясь случаем, хотел бы поблагодарить членов Комитета, Южный Судан и страны региона за их активное участие в работе Комитета и в его заседаниях в этом году. Призываю государства-члены и впредь укреплять свое сотрудничество с Группой экспертов и Комитетом. Хотел бы также поблагодарить Секретариат, в частности Сектор по делам вспомогательных органов Совета Безопасности, за его неоценимую помощь Комитету в его повседневной деятельности. Желаю всяческих успехов новому Председателю Комитета.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю посла Бьяна за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Прежде всего хочу поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Хейсома за его сегодняшнее сообщение, а также за его ведущую роль и участие в состоявшемся на прошлой неделе в Аккре совещании на уровне министров по вопросам миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций, где мы встречались. Хочу также поблагодарить посла Бьяна за его сообщение в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану, и поприветствовать участие в этом заседании делегации Южного Судана.

Прискорбно, что с момента нашего последнего заседания по этому вопросу мало что изменилось. Соединенные Штаты полностью согласны с

тем, что основной причиной задержек в реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан с момента его подписания пять лет назад является отсутствие политической воли. Мне не нужно напоминать переходному правительству о его обязательствах перед народом Южного Судана. Он ожидает и заслуживает мирного, процветающего и демократического будущего.

Как только что подчеркнул Специальный представитель, по-прежнему остаются нерешенными проблемы, которые были выявлены шесть месяцев назад. Основные вопросы о том, кто будет голосовать, как и за какие уровни власти, все еще остаются без ответа. Переходное правительство сделало очень мало для подготовки к выборам, и поэтому выделение дополнительного финансирования на проведение этих выборов направляет совершенно неправильный сигнал. Начисленные взносы не должны расходоваться на организацию избирательного процесса, который в отсутствие незамедлительных мер со стороны переходного правительства не будет свободным, справедливым или заслуживающим доверия. Дальнейшее финансирование должно сопровождаться возобновлением мирного процесса в Южном Судане и расширением гуманитарного доступа.

Кроме того, пользуясь возможностью, хочу сказать несколько слов о том, как переходное правительство расходует свои собственные нефтяные доходы или, точнее, как оно их не тратит. У переходного правительства есть ресурсы для финансирования работы избирательных институтов, необходимых объединенных сил, социальных служб, например служб здравоохранения, и для оказания больших объемов гуманитарной помощи собственному народу. Оно также может позволить себе своевременно оплачивать труд своих сотрудников, как гражданских, так и военных. Народ Южного Судана имеет основополагающее право знать, как расходуются нефтяные доходы его страны, и получать выгоду от этих средств. Поэтому переходное правительство должно начать использовать государственные доходы на реализацию соответствующих государственных целей в духе транспарентности.

Кроме того, мы по-прежнему обеспокоены высоким уровнем насилия, преступности и нарушений прав человека в Южном Судане. На прошлой неделе мы объявили Гордона Коанга Биеля, Гатлуа-

ка Ньянга Хота и Джозефа Мантиэля Ваджанга ответственными за систематические изнасилования и другие нарушения прав человека, совершенные в отношении женщин и девочек во время вооруженных нападений в графстве Лер, штат Юнити. Эти вооруженные группы используют сексуальное рабство, включая изнасилования и групповые изнасилования похищенных женщин и девочек, в качестве стимула и награды для комбатантов. Это невообразимо жестоко. Призываем президента Киира выполнить свое обещание и привлечь тех, кто совершил эти немыслимые акты, к ответственности.

В связи с этим выражаем признательность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за предпринимаемые ею усилия по выполнению своего мандата по защите гражданского населения, и в частности по обеспечению безопасности более 40 000 человек в пункте защиты гражданского населения Малакаль, при этом принимая к сведению вопросы, поднятые г-ном Тамратом Самуэлем при проведении внешней оценки. Приветствуем проведение МООНЮС политики абсолютной нетерпимости к сексуальной эксплуатации и сексуальным надругательствам, а также к дисциплинарным проступкам и рассчитываем вскоре получить обновленную информацию о результатах расследований, связанных с опубликованным агентством «Аль-Джазира» в сентябре 2022 года репортажем о сексуальных надругательствах, совершаемых сотрудниками гуманитарных организаций в пункте защиты гражданского населения в Малакале, находящемся под управлением Организации Объединенных Наций. Помимо этих усилий, участие МООНЮС в мирном процессе — как внутри страны, так и за ее пределами — способствует ускорению этого процесса, налаживанию диалога, просвещению по вопросам управления и выборов и укреплению уважения к верховенству права. Наконец, мы приветствуем сотрудничество между МООНЮС и Южным Суданом по вопросам о женщинах и мире и безопасности, включая проведенную в этом году национальную конференцию заинтересованных сторон по вопросам сексуального и гендерного насилия.

В заключение следует отметить, что, как ясно дал понять Специальный представитель Генерального секретаря, в настоящее время переходное правительство должно принять ряд решений: выполнить ли обязательства по мирному соглашению

2018 года, что необходимо для проведения через 12 месяцев свободных, справедливых и мирных выборов; использовать ли значительные государственные доходы надлежащим образом с учетом недопустимости того, чтобы две трети населения Судана испытывали нехватку продовольствия; привлечь ли к ответственности виновных в нарушениях прав человека, включая сексуальное и гендерное насилие. Сегодня мы вновь призываем переходное правительство принять правильные решения. Ему нужно было это сделать уже давно, ведь прошло уже 12 лет с момента обретения страной независимости в результате тяжелой борьбы за суверенитет. Сейчас самое время принять эти решения.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Хейсома и посла Габона Бьяна в его качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану, за их сообщения. Приветствую также участие в сегодняшнем заседании представителя Южного Судана.

В последнее время Южный Судан добился ряда важных успехов в реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, принятии законов о выборах и реорганизации государственных учреждений и планирует провести в декабре следующего года всеобщие выборы, которые будут иметь решающее значение для национального развития и стабильности. Призываем все стороны в Южном Судане поставить интересы страны и ее народа на первое место и урегулировать свои разногласия путем диалога и консультаций, чтобы создать условия, благоприятствующие проведению всеобщих выборов. Наряду с Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию, Китай поддерживает Миссию Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), продолжая содействовать проведению политического процесса в Южном Судане.

На фоне все более сложных и серьезных событий в Южном Судане международное сообщество должно в полной мере понимать и уважать национальные условия и статус-кво страны. Важно, чтобы международное сообщество проявляло терпение в отношении осуществляемого в стране политического процесса, а также уважало ее суверенитет и ответственность и не допускало навязывания каких-либо решений извне.

Китай поддерживает усилия Южного Судана по поддержанию национальной стабильности и содействию примирению общин и приветствует первое развертывание объединенных сил страны. Тем временем обстановка в плане безопасности в штатах Джонглей, Вараб, а также в Центральном Экваториальном штате и Западном Экваториальном штате остается нестабильной, часто происходят вспышки насилия и межобщинные столкновения. В своем последнем докладе о МООНЮС (S/2023/784) Генеральный секретарь Гутерриш подчеркнул, что МООНЮС должна поддерживать Южный Судан в принятии на себя главной ответственности за защиту гражданского населения, уделяя при этом приоритетное внимание оказанию поддержки в деле укрепления его потенциала в области безопасности. Совет Безопасности должен усовершенствовать мандат МООНЮС таким образом, чтобы он был направлен на решение этой первоочередной задачи. Между тем введенное Советом оружейное эмбарго уже давно негативно сказывается на укреплении потенциала Южного Судана в области безопасности. Мы должны откликнуться на обращенные к Совету призывы Южного Судана и других африканских стран как можно скорее отменить санкции.

Южный Судан сталкивается с крайне серьезными гуманитарными проблемами, а также проблемами в плане сокращения масштабов нищеты и обеспечения развития. В стране с населением более 11 миллионов человек 9,4 миллиона нуждаются в гуманитарной помощи, а 5 миллионов стали внутренне перемещенными лицами или беженцами. Кризис усугубляется возвращением беженцев из Судана и других стран. Для того чтобы не допустить дальнейшего усугубления ситуации, международное сообщество, особенно традиционные доноры, должны увеличить объем оказываемой ими помощи. Необходимо увеличить поддержку в таких областях, как обеспечение средств к существованию, образование, здравоохранение, развитие промышленности и сельского хозяйства, чтобы помочь Южному Судану встать на путь независимого развития. Следует отметить, что разработка нефтяных ресурсов Южного Судана и управление ими — это внутреннее дело страны, в которое не должны вмешиваться другие государства.

Уже много лет Китай активно участвует в миротворческих операциях Организации Объединенных Наций в Южном Судане. Тринадцатый

контингент китайских инженеров-миротворцев и медицинских бригад, развернутый в Южном Судане, недавно успешно выполнил свои задачи, получив высокую оценку Организации Объединенных Наций и принимающей страны за свой профессионализм и дисциплину, а следующий контингент китайских миротворцев уже прибыл в район деятельности Миссии. Китай готов сотрудничать с международным сообществом и продолжать вносить свой вклад в усилия по обеспечению мирного развития Южного Судана.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Хейсома и посла Бьяна за предоставление обновленной информации и приветствую присутствие на этом заседании представителя Южного Судана.

Как мы только что узнали, в Южном Судане всего через 12 месяцев должны состояться выборы, несмотря на наличие лишь немногих основных элементов, необходимых для проведения заслуживающего доверия процесса. Соединенное Королевство приветствовало принятие законодательными органами закона о национальных выборах и воссоздание Национальной избирательной комиссии и Совета политических партий. Однако необходимо обеспечить выполнение этого закона и выделить достаточные объемы ресурсов на функционирование созданных институтов. Для этого требуется подлинная политическая воля. Южному Судану необходимо в срочном порядке решить основополагающие вопросы, в том числе вопросы о том, как именно и за сколько уровней государственной власти будут голосовать южносуданцы. В стремлении добиться проведения выборов, которые будут свободными и справедливыми, мы призываем власти Южного Судана обеспечить открытие необходимого политического и гражданского пространства, с тем чтобы политические партии, гражданское общество и избиратели могли свободно выражать свои взгляды, не опасаясь репрессий. Население Южного Судана должно чувствовать себя в безопасности как во время выборов, так и после их проведения. Призываем Южный Судан завершить развертывание единой, объединенной национальной армии и обеспечить личному составу достойную оплату труда и условия службы.

Как мы уже слышали, боевые действия в Судане влекут за собой серьезные последствия для

Южного Судана. С начала конфликта в страну прибыло более 434 000 человек. Соединенное Королевство благодарит правительство Южного Судана за предоставление транспорта беженцам, а учреждения системы Организации Объединенных Наций и гуманитарных партнеров — за важную работу, которую они проводят в рамках принимаемых ими мер реагирования на кризис. Мы вновь обращаемся к правительству с призывом создать более благоприятные условия для гуманитарной деятельности и обеспечить безопасность сотрудников гуманитарных организаций.

В заключение призываем правительство Южного Судана продемонстрировать готовность оставить в стороне личные амбиции и разногласия. Без этого невозможно будет провести в следующем году заслуживающий доверия, безопасный и инклюзивный процесс.

Г-жа Гатт (Мальта) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Хейсома за его сообщение и приветствую присутствующего сегодня в этом зале представителя Южного Судана. Благодарю также посла Бьяна в его качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану.

Мальта принимает к сведению последние политические события в Южном Судане, включая принятие закона о национальных выборах, а также воссоздание Национальной комиссии по пересмотру конституции, Национальной избирательной комиссии и Совета политических партий. При этом с сожалением отмечаем, что только Совет политических партий выполнил 35-процентную квоту, установленную в отношении числа женщин. Более того, налицо необходимость ускорения хода осуществления Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Политические лидеры должны продемонстрировать ощутимый прогресс в решении ключевых задач без дальнейших проволочек.

Мальта призывает к осуществлению переходных мер безопасности, обеспечению функционирования избирательных органов и четкому определению типа выборов. Что касается типа выборов, то мы выступаем за решение соответствующих вопросов. К ним относятся принятие согласованного политического кодекса поведения, регистра-

ция избирателей и срочная разработка постоянной конституции.

Визит Неофициальной группы экспертов по вопросам женщин, мира и безопасности в Южный Судан продемонстрировал нам необходимость принятия мер для обеспечения безопасного участия женщин в выборах в качестве кандидатов, избирателей и наблюдателей. Гражданское просвещение и информирование избирателей, а также защита от преследований должны быть приоритетными задачами в рамках созданного механизма для поддержки роли гражданского общества в мирном процессе. Это важные элементы для обеспечения проведения выборов в сроки, установленные в «дорожной карте».

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены случаями сексуального насилия, связанного с конфликтом. Присоединяемся к призыву Специального представителя Генерального секретаря Паттен о проведении превентивных и восстановительных мероприятий, оказании психологической поддержки и реабилитации пострадавших.

Грубые нарушения и ущемления прав человека и серьезные нарушения международного гуманитарного права, совершаемые вооруженными группами в регионе Большого Верхнего Нила, также вызывают серьезную тревогу. Обе стороны вербовали детей и использовали их в качестве бойцов. Мы осуждаем эти действия и по-прежнему считаем важным освещение и анализ ситуации в области прав человека, а также оказание национальным властям поддержки в проведении независимых и транспарентных расследований.

Помимо побочных последствий конфликта в Судане и растущего числа беженцев и репатриантов, пересекающих границу, Южный Судан также сталкивается с серьезными рисками, связанными с климатом. Стихийные бедствия, вызванные изменением климата, еще больше разжигают межобщинное насилие, что приводит к увеличению числа перемещенных лиц и препятствует возвращению населения.

Мальта высоко оценивает впечатляющую работу, проделанную Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), в частности по выполнению ее мандата по защите гражданского населения, и ее неизменно динамичную конфигурацию. Предоставляемые Миссией

добрые услуги, обучение, ее усилия по созданию потенциала и примирительные меры имеют решающее значение для создания основ устойчивого мира. Мы также напоминаем о значительной логистической поддержке, которую оказывает МООНЮС для доставки гуманитарной помощи по всей стране.

В заключение хочу сказать, что Мальта твердо верит в необходимость усилий, направленных на обеспечение мира и безопасности в Южном Судане. Мы вновь призываем покончить с межобщинным насилием, которое подрывает эти коллективные усилия. Рассчитываем на продолжение деятельности, направленной на достижение этой цели, с тем чтобы народ Южного Судана смог воплотить свои надежды в реальность.

Г-жа Сино (Япония) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Хейсома за его содержательное сообщение. Япония принимает к сведению недавний доклад Генерального секретаря (S/2023/784) о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), в котором описывается проделанная в Южном Судане работа и проблемы, с которыми сталкивается эта страна.

Япония хотела бы поблагодарить весь персонал МООНЮС, который действует в сложных условиях, за его работу по обеспечению защиты гражданского населения и сокращению масштабов насилия. Как одна из стран, предоставляющих войска, мы готовы и впредь направлять контингенты в состав МООНЮС. Я хотела бы высказать следующие три соображения по вопросу об обеспечении мирного завершения переходного периода.

Во-первых, хотя были предприняты некоторые конструктивные шаги, Япония выражает обеспокоенность в связи с ограниченным прогрессом в осуществлении Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. До выборов, которые представляют собой важнейшим шагом к завершению переходного периода, остается всего 11 месяцев. Чтобы провести свободные, справедливые и заслуживающие доверия выборы в эти ограниченные сроки, политическим лидерам необходимо достичь договоренности и решить основные неурегулированные вопросы в духе сотрудничества и взаимодействия. В этой связи мы воздаем должное Африканскому союзу, Межправительственной организации по развитию

и МООНЮС за совместную работу, направленную на то, чтобы призвать правительство содействовать этой деятельности.

Во-вторых, ситуация в сфере безопасности остается нестабильной и еще больше усугубляется изменением климата, конфликтом в Судане, отсутствием продовольственной безопасности, проблемами с оказанием основных услуг, а также социально-экономическими и другими факторами. Кроме того, процесс формирования и развертывания Необходимых объединенных сил затянулся, и правительство не готово полностью взять на себя ответственность за обеспечение безопасности своих граждан. Поэтому задача МООНЮС по защите гражданского населения сохраняет свою актуальность и нуждается в дальнейшем укреплении, и мы хотели бы, чтобы МООНЮС выполнила рекомендации, изложенные в докладе Генерального секретаря.

В-третьих, чрезвычайно высока потребность в гуманитарной помощи. Оказание гуманитарной помощи в Южном Судане затруднено в связи с различными проблемами, такими как ненадежность инфраструктуры, и это один из наиболее опасных видов деятельности для гуманитарных работников. Что еще хуже, в 2024 году ожидается резкое сокращение объема ресурсов. С учетом этого правительству необходимо срочно создать благоприятные условия для осуществления гуманитарной деятельности. Кроме того, мы призываем правительство незамедлительно добиться значительных результатов в процессе завершения переходного периода, чтобы привлечь внимание международного сообщества и получить достаточные ресурсы.

И последнее, но не менее важное: я выражаю признательность Его Превосходительству г-ну Бьяну за его самоотверженность и прекрасную работу в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану.

В заключение Япония вновь заявляет о своей твердой солидарности с правительством и народом Южного Судана в их стремлении к миру и процветанию.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Признательны Специальному представителю Генерального секретаря Николасу Хейсому и г-ну Мишелю Ксавье Бьяну в его качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2206 (2015)

по Южному Судану, за представленные брифинги. Приветствуем участие в сегодняшнем заседании представителя Южного Судана.

Разделяем обеспокоенность по поводу гуманитарной ситуации в Южном Судане. Страна испытывает серьезные последствия конфликта в соседнем Судане, в том числе превысивший сотни тысяч приток беженцев и возвращающихся южносуданцев. Это существенно обострило и без того непростую обстановку в северных штатах и стало серьезным вызовом для страны в целом. Очевидно, что Южному Судану требуется помощь в области развития, в том числе для оживления национальной экономики.

При этом южносуданский политический процесс развивается поступательно. Исходим из необходимости четкого и своевременного выполнения сторонами всех положений Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Решительно осуждаем любые его нарушения, а также акты насилия в отношении гражданских лиц, включая работающих в Южном Судане сотрудников гуманитарных организаций. Полагаем верным решение сторон по урегулированию конфликта в Республике Южный Судан о продлении переходного периода до февраля 2025 года. Считаем важным придерживаться определенных в «дорожной карте» урегулирования временных рамок.

Отмечаем прикладываемые южносуданским руководством усилия по государственному строительству, в том числе создание правительств штатов, формирование переходного парламента, работу над проектом новой конституции, учреждение национального совета по правам человека. Однако эти процессы необходимо ускорить, где это возможно, соблюсти ранее согласованные графики. Это прежде всего в интересах самих южносуданцев. Вместе с тем все это требует и расширения международной поддержки Джубы.

Отмечаем общее улучшение ситуации с безопасностью в Южном Судане. Поддерживаем международные шаги по стабилизации обстановки. Призываем Миссию Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) уделять приоритетное внимание основным задачам по ее мандату. Прежде всего — политическим и в области

безопасности, в том числе по предотвращению межобщинного насилия.

Считаем, что Миссия должна обладать всеми необходимыми ресурсами для выполнения своего мандата. Отдаем должное посредническим действиям Африканского союза и государств — членов Межправительственной организации по развитию (ИГАД), а также международным шагам по стабилизации обстановки в Южном Судане, содействию МООНЮС в реализации конкретных положений Обновленного мирного соглашения. Рассчитываем на продолжение работы по линии Общины святого Эгидия, обеспечившей возвращение на путь диалога ряда вооруженных формирований. Призываем всех неподписантов мирного соглашения присоединиться к мирному процессу.

По-прежнему считаем приоритетной целенаправленную работу южносуданских властей по формированию объединенных вооруженных сил как гаранта дальнейшего мирного продвижения политического процесса. Позитивно расцениваем в этой связи развертывание 15 ноября контингента объединенных вооруженных сил в штате Верхний Нил. При этом убеждены, что действующий в отношении Южного Судана санкционный режим осложняет их развертывание и укрепление государственных структур безопасности. Выступаем категорически против использования санкций Совета Безопасности для оказания давления и вмешательства во внутренние дела этой страны, а также их дополнения незаконными односторонними ограничительными мерами.

Отдаем себе отчет в том, что предстоящий год во многом станет определяющим для Южного Судана, руководство которого наметило на декабрь 2024 года общенациональные выборы. Задача международного сообщества, в первую очередь структур Организации Объединенных Наций, — всецело содействовать усилиям Обновленного переходного правительства национального единства по их успешному проведению. При этом призываем не обставлять такую помощь какими-либо предварительными условиями, не навязывать Джубе не устраивающие ее рецепты и шаблоны, игнорирующие страновую специфику и волю южносуданского народа. При этом подчеркнем, что успешное проведение выборов, завершение переходного периода и стабилизация страны — это прежде всего ответственность самих южносуданцев. Уверены, что они

способны выработать подходящие им самим формы выстраивания политического процесса и определения судьбы своей страны.

Г-н Агъеман (Гана) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности (группа «А3»).

Прежде всего хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклад (S/2023/784) и приветствуем содержательное сообщение Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану г-на Николаса Хейсома об обстановке в Южном Судане. Благодарим также посла Мишеля Ксавье Бьяна, Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану, за его доклад Совету и приветствуем участие в этом заседании представителя Южного Судана. Сегодняшнее заявление от имени группы «А3» будет в первую очередь посвящено безопасности, а также гуманитарной и политической ситуации в Южном Судане.

Что касается ситуации в области безопасности, то группа «А3» серьезно обеспокоена продолжающимся отсутствием безопасности в некоторых частях Южного Судана и осуждает недавние нападения и насилие со стороны вооруженных элементов в штате Верхний Нил, а также боевые действия в округе Леер в штате Юнити между Народными силами обороны Южного Судана и основной вооруженной группировкой — Народно-освободительной армией Судана (оппозиция). Призываем Механизм наблюдения и контроля за прекращением огня и переходными мерами обеспечения безопасности оперативно провести расследование этих нарушений и вынести необходимые рекомендации с целью привлечения виновных лиц к ответственности. Группа «А3» очень обеспокоена также насилием в штате Вараб, которое унесло жизни 75 человек в ноябре, а в начале этого месяца в южном административном районе Абьей погибло 10 человек.

Призываем соответствующие силы и вооруженные группы немедленно прекратить боевые действия и воздерживаться от причинения вреда гражданскому населению, в том числе внутренне перемещенным лицам. В Соглашении о временных мерах от 20 июня 2011 года содержится призыв к полной демилитаризации района Абьей, и мы вновь заявляем, что подобные акты насилия в этом

районе нарушают его демилитаризованный статус. Призываем оперативно и в полном объеме обеспечить демилитаризованный статус без дальнейших проволочек. Решительно призываем все южносуданские стороны и впредь соблюдать Обновленное соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, а стороны, не подписавшие Соглашение, призываем продемонстрировать свою приверженность миру и стабильности в Южном Судане и с этой целью воздержаться от препятствующих их достижению действий. Вновь обращаемся к сторонам с призывом как можно скорее возобновить переговоры при содействии Общины Святого Эгидия.

Группа «А3» по-прежнему серьезно обеспокоена гуманитарной обстановкой в Южном Судане. Согласно плану гуманитарного реагирования для Южного Судана на 2023 год, подготовленному Управлением по координации гуманитарных вопросов, в 2023 году в гуманитарной помощи нуждались около 9,4 миллиона человек, то есть почти 76 процентов населения страны, в том числе 2,2 миллиона женщин и 4,9 миллиона детей. Ситуация на местах усугубляется в связи с нехваткой финансовых средств на оказание помощи, в результате чего гуманитарные организации вынуждены расставлять приоритеты в своей работе по удовлетворению многочисленных потребностей и в некоторых случаях приостанавливать некоторые программы. По состоянию на 19 ноября план гуманитарного реагирования для Южного Судана на 2023 год, на реализацию которого требуется около 2,05 млрд долл. США, был профинансирован лишь на 48,2 процента. В связи с этим группа «А3» вновь обращается к международному сообществу доноров с призывом выполнить свои обязательства и увеличить объем помощи в целях развития страны. По-прежнему требуется значительная международная поддержка для проведения реформ, которые крайне необходимы для диверсификации экономики страны, роста отрасли сельского хозяйства и укрепления продовольственной безопасности, а также для развития инфраструктуры. Призываем Южный Судан также расширить свое взаимодействие с Комиссией по миростроительству.

Принимая во внимание пагубное воздействие конфликта в Судане на гуманитарную обстановку, а также случаи межобщинного насилия в штатах Джонглей, Вараб и некоторых районах штата

Верхний Нил, мы требуем, чтобы стороны прекратили боевые действия и позволили гуманитарным учреждениям доставить столь необходимую помощь. Осуждаем преднамеренные акты насилия в отношении гуманитарных работников в Южном Судане и глубоко обеспокоены частыми случаями таких нападений, в результате которых только в 2023 году 28 гуманитарных работников погибли и 44 получили ранения. Мы обеспокоены также случаями разграбления имущества гуманитарных организаций. Группа «А3» призывает привлечь к ответственности виновных в этих нападениях, поскольку нельзя мириться с тем, что сотрудники гуманитарных организаций, переживающие лишения во имя служения человечеству в тяжелых условиях, становятся объектами преднамеренных нападений. Такие чудовищные действия представляют собой нарушение международного гуманитарного права, и необходимо принять надлежащие меры сдерживания путем всестороннего привлечения к ответственности и отправления правосудия.

Что касается политической ситуации в Южном Судане, то, признавая низкие темпы реализации Обновленного соглашения, группа «А3» вслед за Миссией Африканского союза в Южном Судане, Межправительственной организацией по развитию (ИГАД) и Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) приветствует обнародование президентом Салвой Кириом Майдитом 3 ноября указов о начале процессов воссоздания Национальной комиссии по пересмотру конституции, Национальной избирательной комиссии и Совета политических партий Южного Судана. Призываем стороны Обновленного соглашения незамедлительно приступить к диалогу для урегулирования по-прежнему нерешенных вопросов, а правительство Южного Судана — выделить необходимые ресурсы для обеспечения институциональной готовности воссозданных структур. В этой связи отрадно, что 12 декабря стороны Обновленного соглашения объявили о достижении предварительных договоренностей по ряду важнейших аспектов проведения выборов, намеченных на декабрь 2024 года, и совместно подписали коммюнике, в котором настоятельно призвали переходное правительство в срочном порядке обеспечить достаточное и адекватное финансирование выборов.

Однако мы хотим подчеркнуть, что Южный Судан по-прежнему нуждается в международной

финансовой поддержке, что позволит ему в полной мере задействовать предусмотренный Обновленным соглашением механизм, поскольку в результате продолжительных наводнений, а также других неблагоприятных факторов экономике страны был нанесен ущерб. Хотели бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить г-н Хейсома за ряд проведенных им дипломатических встреч с представителями стран, входящих в состав Специального комитета Африканского союза по Южному Судану, который был назначен для урегулирования ситуации в Южном Судане. Мы присоединяемся к его мнению о том, что подобные инициативы могут способствовать активизации поддержки на региональном уровне и созданию международных партнерств в интересах Южного Судана в преддверии его первых выборов после обретения независимости.

Группа «А3» приветствует направление в Малакаль 750 военнослужащих, прошедших первый этап подготовки необходимых объединенных сил для укрепления безопасности в районе Тонджа штата Верхний Нил. Мы рассчитываем, что оставшиеся силы будут развернуты в Джонглее, Варабе и Бахр-эль-Газале, а также в других районах. Хотим еще раз обратить внимание на проблемы, связанные с достижением оставшихся контрольных показателей мирного соглашения, и призвать правительство Южного Судана и всех политических лидеров в своих обсуждениях и решениях руководствоваться общими интересами народа молодой страны, особенно учитывая, что до завершения переходного периода осталось всего несколько месяцев. Призываем Африканский союз, ИГАД и Организацию Объединенных Наций, а также других двусторонних и многосторонних партнеров, в том числе Китай, страны «тройки» и Форум партнеров ИГАД, не ослаблять усилий и продолжать оказывать необходимую помощь и поддерживать деятельность механизмов наблюдения за выполнением Соглашения. Настоятельно призываем стороны добиться прогресса по тем аспектам Соглашения, которые выполняются недостаточно оперативно.

В заключение хотели бы присоединиться к Генеральному секретарю и выразить нашу глубокую признательность странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, Специальному представителю Хейсому и военному и гражданскому персоналу МООНЮС за то, что они продол-

жают неустанно работать во имя мира и стабильности в Южном Судане.

Поддерживая их усилия, мы также помогаем обеспечить будущий вклад Южного Судана в поддержание стабильного регионального и международного порядка и его роль в обеспечении мира, безопасности и устойчивого развития в глобальном масштабе.

Г-жа Чанда (Швейцария) (*говорит по-французски*): Хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Хейсома и Постоянного представителя Габона посла Бьяна за их сообщения. Приветствуем на этом заседании Временного Поверенного в делах Южного Судана. Надеемся, что через год в Южном Судане пройдут первые выборы. Несмотря на некоторые успехи, заключительный год переходного периода начинается со значительным отставанием. Политическим лидерам срочно необходимо проявить больше политической воли и продемонстрировать открытость. Согласно докладу Генерального секретаря, большинство граждан хотели бы, чтобы выборы прошли без дальнейших задержек.

В этой связи хотела бы еще раз подчеркнуть три приоритетных вопроса.

Во-первых, необходимо срочно добиться подвижек с достижением основных политических целей. Приветствуем 10 мер, определенных трехсторонней объединенной оперативной группой для повышения доверия к избирательному процессу. Также приветствуем достижение в последние дни сторонами общей договоренности по некоторым из этих вопросов. Особенно приветствуем обязательство создать свободное гражданское и политическое пространство и обеспечить значимое участие женщин в переходном процессе при минимальной их представленности в 35 процентов. Во время посещения Джубы и Вау в течение последних нескольких дней члены Неофициальной группы экспертов по вопросу о женщинах, мире и безопасности, сопредседателями которой являются Швейцария и Объединенные Арабские Эмираты, получили сообщения о запугивании политических активисток. Это не способствует организации выборов.

Во-вторых, крайне важно добиться создания безопасной и спокойной обстановки. Это важнейшее условие успеха переходного периода и проведения свободных и справедливых выборов. По-

прежнему испытываем глубокую озабоченность в связи с продолжающимся насилием на региональном уровне. Недавние нападения в Юнити еще раз показали, что от этого насилия больше всего страдают гражданские лица. Опубликовав на этой неделе заявление для печати (SC/15523) о нападениях в Варабе и административном районе Абьей, Совет направил упреждающий сигнал в этом отношении. Несмотря на задержки, приветствуем недавнее развёртывание необходимых объединенных сил в Верхнем Ниле. Принципиальное значение имеет осуществление в полном объеме переходных мер безопасности. Приветствуем поддержку Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане в этом отношении и призываем Миссию принять во внимание рекомендации, представленные по итогам независимой оценки мандата по защите гражданского населения.

В-третьих, необходимо облегчить тяжелую гуманитарную ситуацию. Выражаем глубокую обеспокоенность растущими потребностями в гуманитарной помощи и защите. По словам Координатора Организации Объединенных Наций по предотвращению голода и реагированию на него, посетившего Южный Судан на прошлой неделе, почти 60 процентов населения Южного Судана голодает. В условиях продолжающегося насилия на субнациональном уровне, негативного воздействия изменения климата и последствий продолжающегося конфликта в Судане ситуация, скорее всего, будет ухудшаться. Это повлияет на возможность участия населения в последних месяцах переходного периода. Для того чтобы облегчить страдания людей, Швейцария за последние месяцы увеличила объем гуманитарной помощи более чем на 17 млн долл. США.

Однако мы по-прежнему глубоко обеспокоены тем, что Южный Судан остается одной из самых опасных стран для гуманитарных работников. Нападения на гуманитарный персонал и имущество должны быть немедленно прекращены, и необходимо гарантировать безопасный, быстрый и беспрепятственный гуманитарный доступ.

Время на исходе. Разделяем выраженную Специальным представителем обеспокоенность по поводу рисков для переходного периода, в том случае, если необходимые решения не будут приняты и выполнены в срочном порядке. Швейцария вновь заявляет о своей полной поддержке МООНЮС и о

своей неизменной приверженности в рамках Совета делу поддержки правительства и народа Южного Судана.

Г-н Ольмедо (Франция) (*говорит по-французски*): Хотел бы поблагодарить Специального представителя за его сообщение. Приветствую участие в сегодняшнем заседании представителя Южного Судана.

Хотел бы остановиться на следующих трех пунктах.

Во-первых, коснусь темы выборов. Задержка с подготовкой к выборам вызывает озабоченность. При этом мы с одобрением относимся к любым подвижкам в избирательном процессе. В этой связи приветствуем долгожданный указ президента Киира Маярдита о создании избирательных органов. Однако в ближайшие месяцы еще предстоит приложить значительные усилия для проведения выборов, а также для осуществления Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Генеральный секретарь в консультации с Африканским союзом и Межправительственной организацией по вопросам развития (ИГАД) определил приоритетные меры, которые необходимо принять в период до апреля. Призываем власти осуществить их, в том числе путем выделения необходимых ресурсов.

Было сделано все возможное, чтобы поддержать Южный Судан в преддверии выборов. В рамках Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) была создана группа, занимающаяся оказанием помощи в проведении выборов. Но эта помощь даст плоды только в том случае, если будет подкреплена политической волей. Также призываем Африканский союз и ИГАД продолжать партнерство с Организацией Объединенных Наций в Южном Судане по мере приближения в стране решающих выборов.

Во-вторых, призываем власти Южного Судана продолжать сотрудничество с МООНЮС. Приветствуем представленные Генеральным секретарем руководящие положения, направленные на повышение эффективности МООНЮС в деле защиты гражданского населения и укрепления потенциала страны, в частности ее полицейской и судебной систем. Стратегия вывода сил Миссии зависит от способности властей реализовать свои полномочия.

Призываем власти Южного Судана взять на себя обязательства в рамках этого партнерства, постепенно принимая на себя функции МООНЮС по защите гражданского населения и усиливая борьбу с безнаказанностью тех, кто несет ответственность за совершение актов насилия или сексуального насилия в отношении населения или нападений на гуманитарных работников. Виновные в этих нарушениях должны быть осуждены и наказаны.

В-третьих, Франция обеспокоена воздействием конфликта в Судане на стабильность Южного Судана. Приветствуем решение Южного Судана принять беженцев при поддержке Организации Объединенных Наций. Франция поддерживает усилия Организации по реагированию на последствия суданского кризиса в соседних странах. Франция и Европейский союз солидарны со странами региона. В 2023 году Европейский союз выделит 108 млн евро на поддержку Южного Судана. В частности, в 2023 году объем его гуманитарной помощи составит 81 млн евро. Франция, со своей стороны, выделила 55,2 млн евро на гуманитарную помощь в связи с суданским кризисом, в том числе более 7 млн евро на проекты в Южном Судане.

Приветствуем усилия, предпринятые ИГАД на последнем саммите в Джибути 9 декабря. Призываем обе стороны выполнить взятые на себя обязательства по соблюдению режима прекращения огня и началу диалога в интересах суданского народа и стабильности в регионе.

Г-н Франса Данези (Бразилия) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Николаса Хейсома и посла Мишеля Бьяна за их содержательные сообщения. Приветствую делегацию Южного Судана на этом заседании.

Бразилия по-прежнему обеспокоена тем, что конфликт в Судане продолжает сказываться на ситуации в Южном Судане. Значительный приток беженцев и репатриантов создал дополнительную нагрузку на и без того скудные ресурсы, особенно в штатах Верхний Нил, Юнити, Джонглей и Центральном Экваториальном штате.

Сокращение поставок товаров из-за военных действий в Судане привело к почти повсеместному повышению потребительских цен в Южном Судане. В качестве координаторов резолюции 2417 (2018) Совета, совместно со Швейцарией, благодарим Координатора Организации Объединенных Наций по

предотвращению голода и реагированию на него за последнее предупреждение о крайне тревожной ситуации с нехваткой продовольствия в Южном Судане и надеемся, что сотрудничество между ее Управлением и Советом Безопасности удастся укрепить.

Надеемся, что предпринимаемые в последнее время усилия по прекращению конфликта в Судане принесут плоды и для народа Южного Судана. Приветствуем итоги Внеочередного саммита глав государств и правительств Межправительственной организации по развитию (ИГАД), состоявшегося в минувшую субботу в Джибути. Высоко оцениваем усилия руководства блока и Африканского союза по обеспечению прекращения огня между Суданскими вооруженными силами и Силами оперативного оказания поддержки, что должно помочь облегчить тяжелую ситуацию во всем регионе.

К сожалению, реализация «дорожной карты» Южного Судана по-прежнему идет медленно. Нас беспокоит отсутствие согласия по ряду вопросов, которые напрямую влияют на организацию выборов в декабре 2024 года. Разделяем обеспокоенность Генерального секретаря, Совета мира и безопасности Африканского союза, Специального комитета высокого уровня Африканского союза по Южному Судану и ИГАД. Институциональные и законодательные пробелы в подготовке к выборам повышают риск возобновления насилия в некоторых районах Южного Судана. Призываем участников Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан решить, какие условия необходимы для проведения свободных, справедливых и заслуживающих доверия выборов. Кроме того, настоятельно призываем Переходное правительство национального единства Южного Судана оптимизировать меры, одобренные Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и ИГАД и использовать их в качестве шагов в направлении проведения заслуживающих доверия, мирных и инклюзивных выборов. Призываем заинтересованные стороны развивать динамику, созданную благодаря принятию Закона о национальных выборах и назначению членов Совета политических партий, Национальной комиссии по пересмотру конституции и Национальной избирательной комиссии, чтобы добиваться дальнейшего прогресса.

Поскольку это последнее заседание по ситуации в Южном Судане в течение нынешнего сро-

ка полномочий Бразилии в Совете Безопасности, я хотел бы поблагодарить Специального представителя Хейсома, руководство и персонал МООНЮС, а также страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты, за их неустанные усилия. Поддерживаем также обращенный к международному сообществу призыв Генерального секретаря не обделять вниманием Южный Судан. Стабильное завершение переходного периода укрепит многие с таким трудом достигнутые успехи южносуданского общества, такие как снижение уровня насилия и расширение участия женщин в политической жизни и процессах примирения. Решающее значение для достижения прочного мира и стабильности в стране будет иметь приверженность Южного Судана делу миростроительства в сочетании с неизменной поддержкой международного сообщества.

Г-жа Даутлари (Албания) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Хейсома за его исчерпывающее сообщение и посла Бьяна в его качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану, за его выступление. Приветствуем на этом заседании представителя Южного Судана.

Южный Судан переживает переломный момент: первые национальные выборы должны состояться в следующем году. Незначительный прогресс в реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан и его «дорожной карты» вызывает опасения относительно наличия необходимых предпосылок для проведения свободных, справедливых и заслуживающих доверия выборов.

Позвольте остановиться на трех ключевых аспектах.

Во-первых, приветствуем шаги, предпринятые на пути формирования необходимой правовой базы для проведения выборов, включая создание Национальной избирательной комиссии и принятие Закона о национальных выборах. Несмотря на эти усилия, по-прежнему не разработаны ключевые положения, включая постоянную конституцию, а также не обеспечено функционирование институтов избирательной системы, и не определен тип выборов, которые Южный Судан намерен провести. Сужение гражданского и политического пространства вызывает обеспокоенность и является препят-

ствием на пути осуществления демократического процесса. Поддерживаем обращенный к лидерам Южного Судана призыв Генерального секретаря договориться о способах достижения прогресса и преодолеть разногласия. Правительство должно сосредоточиться на реализации первоочередных мер, намеченных Африканским союзом, Межправительственной организацией по вопросам развития и Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), чтобы выборы состоялись в запланированные сроки.

Во-вторых, в связи с напряженностью в сфере безопасности и политической напряженностью, сохраняющейся по всей стране, возникают опасения, что во время выборов может произойти всплеск насилия. Крайне важно, чтобы правительство завершило разработку переходных мер безопасности, включая завершение объединения сил и развертывание национальной полиции. Это позволит укрепить защиту гражданского населения и обеспечить проведение безопасных выборов. Осуждаем ограничения, наложенные на МООНЮС в отношении наземного патрулирования, и призываем правительство соблюдать соглашение о статусе сил и позволить Миссии в полной мере выполнять свой мандат.

В-третьих, в 2024 году ожидается обострение гуманитарного кризиса. Приток более 440 000 репатриантов и беженцев после конфликта в Судане осложнил и без того нестабильную экономическую и гуманитарную ситуацию. Правительство должно активизировать свои усилия и найти долгосрочные и комплексные решения для преодоления хронического гуманитарного кризиса в Южном Судане. Вопрос защиты гражданских лиц по-прежнему вызывает обеспокоенность ввиду того, что силы безопасности, вооруженные группы и общинные вооруженные формирования продолжают совершать акты сексуального и гендерного насилия. Принимаем к сведению результаты независимой оценки МООНЮС по защите гражданских лиц и призываем к выполнению ее рекомендаций. МООНЮС сыграла важнейшую роль в защите гражданского населения, в том числе путем обеспечения физической защиты более 40 000 внутренне перемещенных лиц в Малакале и штате Верхний Нил.

Это последний раз, когда Албания будет выступать по Южному Судану в ходе своего срока полномочий в качестве непостоянного члена Со-

вета Безопасности. Последние два года омрачены недостатком политической воли и настроем на достижение важнейших контрольных показателей и вывод страны на правильный путь к проведению первых выборов. Настоятельно призываем лидеров Южного Судана объединиться и преодолеть политические разногласия в целях содействия проведению демократических выборов и реализации чаяний народа страны.

Г-жа аль-Хефейти (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Прежде всего благодарю Специального представителя Генерального секретаря Николаса Хейсома за его исчерпывающее сообщение. Высоко оцениваем усилия, которые он и его сотрудники прилагают для поддержания мира в Южном Судане, в том числе за его постоянное взаимодействие со странами региона в поддержку Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Благодарим также посла Бьяна за его сообщение о работе Комитета, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану, и выражаем ему признательность за его неустанные усилия на посту Председателя Комитета и выдающиеся организационные способности, проявленные во время недавней поездки членов Совета в страну для оценки достигнутого прогресса. Приветствую также участие в этом заседании представителя Южного Судана.

Наша сегодняшнее заседание проводится в момент, когда Южный Судан вступает в заключительную фазу переходного периода, в связи с чем для достижения желаемого прогресса и реализации чаяний народа Южного Судана необходимы прочное партнерское взаимодействие между различными слоями общества и на всех национальных уровнях. В связи с этим хотелось бы остановиться на трех моментах.

Во-первых, Объединенные Арабские Эмираты выражают свою обеспокоенность по поводу продолжающегося ухудшения ситуации в области безопасности, основная тяжесть которой ложится на ни в чем не повинных гражданских лиц. Повторяем недавний призыв Совета Безопасности в его заявлении для печати (SC/15523) сдерживать насилие и снизить напряженность среди пострадавших общин. На наш взгляд, для восстановления безопасности и укрепления стабильности в Южном Судане необходимо устранить коренные причины насилия и сформировать культуру мира на уровне общества,

одновременно работая над укреплением потенциала органов безопасности. Надеемся, что развертывание в прошлом месяце первой группы военнослужащих Необходимых объединенных сил поможет улучшить ситуацию в области безопасности и положить конец циклу насилия среди общин.

Подчеркиваем важную роль Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) в защите гражданского населения путем поощрения диалога и содействия примирению между общинами. На наш взгляд, представленные Генеральным секретарем результаты независимой оценки выполнения МООНЮС своего мандата по защите гражданского населения и содержащиеся в ней практические рекомендации позволят Организации Объединенных Наций добиться максимально возможных позитивных изменений на местах. Высоко оцениваем также особую роль, которую МООНЮС играет в борьбе с сексуальным насилием и его предотвращении.

Во-вторых, надеемся, что в предстоящий период произойдет активизация усилий по ускоренной реализации «дорожной карты», изложенной в Обновленном соглашении. Считаем, что недавние успехи, которые связаны с принятием важнейших законов, позволяющих провести выборы и приступить к разработке конституции, могут служить поводом для оптимизма. В этой связи мы подчеркиваем важную роль трехстороннего механизма, в который входят Африканский союз, Межправительственная организация по развитию и МООНЮС, в частности в процессе подготовки к проведению выборов и соблюдении соответствующих сроков.

Сейчас, когда Южный Судан вступает в новый этап, роль женщин в формировании и развитии общества остается чрезвычайно важной и должна непременно учитываться в рамках избирательного процесса, а также необходимо создавать новые возможности для женщин и девочек путем расширения их доступа к образованию и рынку труда и принятия мер по обеспечению их полноценного, равноправного, конструктивного и безопасного участия. В то время как члены Неофициальной группы экспертов Совета Безопасности по женщинам и миру и безопасности завершают свой визит в Южный Судан, Объединенные Арабские Эмираты, выполняющие наряду со Швейцарией функции сопредседателей, искренне благодарят Южный Судан и МООНЮС за прием нашей делегации и за их

усилия по содействию этому визиту, который будет способствовать усилиям Совета, направленным на содействие осуществлению повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности на местах.

В-третьих, уделяя внимание сложным проблемам безопасности и политики, нельзя забывать о тяжелых гуманитарных условиях в Южном Судане, для улучшения которых необходимо принимать комплексные меры реагирования с учетом всех усугубляющих положение факторов, в том числе продолжающегося насилия, притока перемещенных лиц и возвращенцев, основные потребности которых не удовлетворяются, а также нападений на гуманитарный персонал.

В этой связи мы подчеркиваем необходимость сосредоточить внимание на изменении климата как на одной из важнейших проблем, оказывающих значительное влияние на гуманитарную обстановку в Южном Судане, особенно с точки зрения его пагубных последствий для скотоводческих и земледельческих общин. Поэтому мы подчеркиваем значение инициатив в области климата, в том числе назначения советника по вопросам климата, мира и безопасности в Канцелярии Специального посланника Организации Объединенных Наций по Африканскому Рогу и инициатив, осуществляемых в настоящее время МООНЮС в области мира и климатической безопасности, для разработки надежных решений этих проблем, с тем чтобы помочь странам адаптироваться к климатическому кризису.

В заключение я еще раз заявляю о твердом намерении Объединенных Арабских Эмиратов поддерживать все усилия, направленные на обеспечение мира, стабильности и процветания на благо народа Южного Судана.

Председатель (говорит по-испански): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Эквадора.

Благодарю г-на Николаса Хейсома за сделанное им сообщение и приветствую присутствующего на этом заседании представителя Южного Судана. Хотел бы поблагодарить также посла Габона Мишеля Бьяна за его доклад по этой теме.

Заявление нашей делегации будет посвящено гуманитарной обстановке, вопросам безопасности и политической ситуации в Южном Судане.

Что касается гуманитарной ситуации, то мы обеспокоены тем, что, согласно разработанному Управлением по координации гуманитарных вопросов плану гуманитарного реагирования для Южного Судана, три четверти его жителей, то есть в общей сложности 9,4 миллиона человек, большинство из которых женщины и дети, — нуждаются в гуманитарной помощи. Помимо этого, свои дома в Судане вынуждены были покинуть 330 000 беженцев, а свыше 2 миллионов человек находятся в статусе внутренне перемещенных лиц. Гуманитарные организации играют решающую роль в усилиях по улучшению этой ситуации. Вместе с тем нападения на их сотрудников и отсутствие достаточного финансирования неблагоприятно сказываются на их способности действовать. Решительно призываем руководство Южного Судана принять меры для удовлетворения основных потребностей своего народа и тех, кто ищет защиты на территории этой страны, а также обеспечить безопасность сотрудников гуманитарных организаций.

Что касается вопросов безопасности, то мы встревожены докладом Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) и Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека о нападениях на гражданское население в регионе Большой Верхний Нил, во время которых сотни людей погибли, были похищены, подверглись сексуальному насилию, а дети вербовались в вооруженные формирования. Насилие в отношении гражданских лиц неприемлемо, и руководству Южного Судана и лидерам общин необходимо немедленно уделить приоритетное внимание вопросам безопасности и защиты гражданских лиц и принять конкретные меры по снижению растущей напряженности в отношениях между общинами. В этой связи, несмотря на задержки, мы приветствуем развертывание Необходимых объединенных сил в штате Верхний Нил и надеемся, что они выполнят свой мандат по защите гражданского населения.

Что касается политической сферы, то мы отмечаем, что в деле разработки правовой базы для проведения выборов не удалось добиться значительного прогресса. Если цели, закрепленные в Обновленном соглашении об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, не будут достигнуты в установленные сроки, это может стать причиной нового периода политической нестабильности

и спровоцировать всплеск насилия. Настоятельно призываем правительство содействовать прогрессу в усилиях по разработке национального законодательства, касающегося избирательного процесса, и вновь заявляем, что для его успеха необходимы не только финансовые ресурсы, но и политическая воля. С другой стороны, мы приветствуем назначение женщин на ряд должностей высокого уровня и принятие законодательства, в котором предусмотрены положения, способствующие расширению их участия. По мнению Эквадора, участие женщин имеет решающее значение в избирательных процессах и в процессе перехода к миру. Кроме того, необходимо сохранять пространство для гражданской активности, поощрять диалог и избегать ограничения свободы мнений и их выражения.

В заключение мы выражаем признательность МООНЮС за ее работу и развертывание воинских континентов во всех регионах страны, а также отмечаем приверженность Миссии поддержке и обеспечению процессов мирного диалога в Южном Судане.

Теперь я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Южного Судана.

Г-жа Аденг (Южный Судан) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, пользуясь этой возможностью, делегация Южного Судана поздравляет Вас с вступлением на пост Председателя в декабре, и я заверяю Вас в нашей всесторонней поддержке и готовности к сотрудничеству. Хочу также выразить признательность Специальному представителю Генерального секретаря по Южному Судану и руководителю Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) Николасу Хейсому и Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану, послу Мишелю Ксавье Бьяну за представленный ценный анализ сложившейся ситуации.

От имени Южного Судана мы выражаем признательность за возможность принять участие в этом заседании и консультациях, посвященных докладу Генерального секретаря за 90-дневный период (S/2023/784). Мы отмечаем выраженную в докладе обеспокоенность и хотим заверить Совет в нашей абсолютной и непоколебимой приверженности работе на протяжении продленного переходного

периода в соответствии с положениями Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан.

Недавние президентские указы, разработанные президентом Салвой Кириром Маярдитом, свидетельствуют о том, что страна сделала важнейший шаг на пути к восстановлению. Эти указы касаются ключевых компонентов «дорожной карты», в том числе Национальной комиссии по пересмотру конституции, Национальной избирательной комиссии и Совета политических партий. Мы горячо приветствуем совместное заявление Миссии Африканского союза в Южном Судане, Межправительственной организации по развитию и МООНЮС, в котором были одобрены эти важные меры. В то же время 15 ноября правительство Южного Судана направило 750 военнослужащих Необходимых объединенных сил в штат Верхний Нил, что стало еще одним шагом на пути к мирному переходу в соответствии с «дорожной картой».

Мы признаем существование проблем, о которых идет речь в недавнем ежеквартальном докладе воссозданной Объединенной комиссии по наблюдению и оценке, а также активно работаем над урегулированием важнейших нерешенных вопросов. В частности, мы в первую очередь прилагаем усилия для решения вопросов, связанных с разработкой постоянной конституции и переходными мерами обеспечения безопасности. Южный Судан придает большое значение взаимодействию с Советом Безопасности, и мы стремимся к участию в совместных обсуждениях с представителями международного сообщества и рассчитываем на их конструктивную поддержку в рамках усилий по решению сложных проблем в политической и гуманитарной сфере, а также в области климата и безопасности. Наша страна по-прежнему непоколебима в своем стремлении к обеспечению мирного и всеохватного переходного процесса.

Республика Южный Судан признает обеспокоенность в связи со случаями сексуального насилия в условиях конфликта, осуждает эти отвратительные действия и намерена принять решительные и незамедлительные меры по искоренению и предотвращению новых случаев такого насилия. Мы разработали комплексные стратегии для борьбы с сексуальным насилием в условиях конфликта, в том числе укрепили правовую базу, с тем чтобы обеспечить привлечение виновных к ответственно-

сти. Были созданы специализированные суды и механизмы, позволяющие рассматривать дела со всей надлежащей серьезностью. Мы признаем значение мер по оказанию поддержки и реабилитации жертв, и мы работаем над расширением медицинских, консультационных и реабилитационных услуг, предоставляемых пострадавшим лицам. Кроме того, идет процесс реформирования нашего сектора обеспечения безопасности, и основное внимание уделяется подготовке сил для предотвращения сексуального насилия и борьбы с ним. Работа с населением играет решающую роль в усилиях по изменению положения, и мы реализуем информационно-просветительские программы, для того чтобы пострадавшие чаще сообщали о нарушениях, а также для борьбы со стигматизацией, которой подвергаются жертвы.

Мы стремимся к международному сотрудничеству и взаимодействуем с различными организациями, в том числе неправительственными, с целью получения ресурсов, необходимых знаний и опыта и поддержки наших усилий. Южный Судан преисполнен решимости бороться с коренными причинами конфликтов, способствовать достижению гендерного равенства и обеспечению устойчивого мира, избавить всех наших граждан от страха и насилия, стремясь к будущему, в котором будут царить справедливость, свобода и процветание.

Население Южного Судана сталкивается с серьезными проблемами, связанными со все более тяжелыми последствиями изменения климата. Повышение температуры, непредсказуемые режимы распределения осадков и увеличение числа экстремальных погодных явлений представляют собой непосредственную угрозу для продовольственной безопасности, водных ресурсов и средств к существованию в целом. Необходимо безотлагательно принять согласованные меры для решения этих проблем, повышения стойкости и разработки устойчивых решений для обеспечения благополучия населения в условиях меняющегося климата.

Изменение климата усугубляет существующие факторы уязвимости в Южном Судане, оказывая негативное воздействие не только на окружающую среду, но и на здоровье населения и экономическую стабильность общин. Повышение температуры способствует распространению болезней, а изменение режима выпадения осадков сказывается на производительности сельского хозяйства. Возникающая в результате острая потребность в ре-

сурсах повышает риск возникновения конфликтов и перемещения населения.

Международное сотрудничество и поддержка крайне важны для того, чтобы помочь Южному Судану справиться с этими проблемами. Речь идет, в том числе, о вложении средств в создание инфраструктуры, устойчивой к изменению климата, развитию устойчивых методов ведения сельского хозяйства и оказании помощи населению в диверсификации источников средств к существованию.

Влияние конфликта в Судане на гуманитарную обстановку в Южном Судане, несомненно, входит в число наиболее актуальных проблем. Призываем поддерживать нас и относиться с пониманием до тех пор, пока мы не справимся с наплывом беженцев и возвращенцев и не сориентируемся в постоянно меняющейся обстановке в приграничных районах.

С свете того, что Южный Судан преодолевает трудности переходного периода, наша страна приветствует конструктивный диалог с Советом Безопасности. Мы готовы рассматривать различные возможности, способствующие укреплению сотрудничества, взаимопониманию и коллективным усилиям по достижению прочной стабильности в нашей стране. Мы признательны международному сообществу за постоянную поддержку и надеемся на дальнейшее сотрудничество в решении многогранных проблем, стоящих перед Южным Суданом.

Южный Судан особо отмечает важность проведения выборов в 2024 году. Наша страна полна решимости идти по пути развития демократического процесса, который соответствует воле народа и способствует обеспечению стабильности, инклюзивности и прогресса. Для обеспечения прозрачности мы приглашаем международных наблюдателей и призываем всех граждан к активному участию в формировании будущего нашей великой страны путем голосования. В преддверии этого важнейшего избирательного процесса Южный Судан по-прежнему преисполнен решимости следовать принципам демократии, мира и развития.

Южный Судан призывает международное сообщество оказать ему поддержку в этот крайне

важный переходный период. В нашей работе по достижению стабильности, примирения и устойчивого развития помощь Совета неопределима. Для обеспечения плавного политического перехода мы стремимся к налаживанию сотрудничества в таких областях, как наращивание потенциала, оказание гуманитарной помощи, предоставление финансирования в целях развития и содействие политическому диалогу. Давайте работать сообща над созданием мирного и процветающего Южного Судана. Мы высоко ценим солидарность и помощь наших международных партнеров на этом переломном этапе.

Южный Судан призывает к отмене оружейного эмбарго и снятию отдельных адресных санкций. Считаем, что по мере нашего движения на пути к миру и стабильности эти шаги будут способствовать развитию страны и позволят нам эффективно справляться с проблемами. Отмена этих ограничений станет вкладом в развитие безопасной среды, создание условий для национального примирения и благополучия наших граждан. Мы нуждаемся в понимании и поддержке со стороны международного сообщества в нашем стремлении обеспечить светлое будущее для Южного Судана.

Южный Судан нуждается в международной поддержке и предлагает международному сообществу предоставить знания, ресурсы и осуществлять контроль, чтобы таким образом способствовать сохранению целостности нашей страны, установлению мира, стабильности и демократическим процессам. Давайте вместе работать над созданием климата, в котором мнение наших граждан будет услышано, а демократические ценности могут быть в безопасности и активно развиваться. Сотрудничество с Советом имеет огромное значение, поскольку наша цель заключается в успешном проведении выборов в Южном Судане и обеспечения доверия к их результатам.

Председатель (*говорит по-испански*): Список ораторов исчерпан.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

Заседание закрывается в 11 ч 45 мин.